EGZAMIN z JAO, 13 czerwca 2013

. Napisz gramatyke bezkontekstowa generujaca jezyk :

Ly = {0"10710° : i,§,p>0,i+j = p}
. Czy jezyk L, jest regularny (odpowiedZ uzasadnié).

. Niech ¢(L) = {w : w€ L & w’f € L'}. Czy zachodza implikacje (uzasadnié):
(a) L jest bezkontekstowy to ¢(L) tez jest bezkontekstowy
(b) L jest regularny to ¢(L) tez jest regularny.

. Narysowa¢ deterministyczny automat skoriczony rozpoznajacy zbior L stéw w nad alfabetem
{a, b}, ktére maja nieparzysta liczbe wystapien aba jako podstowo w. Na przyklad

abb, ababa ¢ L, aabaab, abababaa € L.
Nie nalezy w tym zadaniu pisa¢ uzasadnienia minimalnosci.

. Dla automatu skoticzonego A przez Lynqary(A) oznaczmy zbiér wszystkich dlugosci stéw ak-
ceptowanych przez A. Czy problem sprawdzania ré6wnosci Lypnary(A) = Lynary(B) jest roz-
strzygalny dla automatéw skoniczonych (uzasadnic).

Maszyna Turinga jest typu write-once jesli w kazdym obliczeniu co najwyzej raz zmienia
zawartos$¢ kazdej komdérki tasmy. Czy problem L(M) = ) jest rozstrzygalny dla determini-
stycznych jednotasémowych maszyn Turinga M typu write-once 7 Odpowiedz uzasadnié.
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